

潢川建设绿色农产品基地有诀窍

“绿色防控”来帮忙

信阳消息(龚文文 郭盛)农业防治、物理防治、生物防治、生态调控几种原本“单打独斗”的农作物防治方法如今却同时出现在潢川县绿色农产品基地建设中,它们以科学、合理的形式搭建绿色防控网络,有效地控制农作物病虫害,促进了潢川农业的增产、增收。

稻在行上长 鸭在垄间行

或独行,或成群的鸭子在绿油油的稻田中徜徉嬉戏是笔者深入潢川县魏岗乡张建松稻鸭共育互补示范稻田中见到的一幕。

“3000亩的示范田共放养15000只鸭子,白天鸭子穿梭稻田捕虫食草,既灭

害虫除了杂草,又增加了田间通风透光,增强了水稻抗性,减轻了病害发生,我相信今年又会是我家水稻的丰收年”张建松自豪地告诉笔者。

“同时在稻田养鸭,既节省了场地,又解决了鸭子的食源问题,鸭子排出的粪便还原于稻田,补充了稻子肥源的同时,还不用打药圈,真是一举多得呀!”张建松为自家稻田能成为示范样板区发自内心的表示庆幸。

一朝投入 循环利用

白天鸭子做农夫,夜晚则由太阳能诱杀灯和性诱剂做稻田的守护者。

“我家的稻田一共安装了3000套性

诱剂,40台太阳能诱杀灯,不管天气咋样,是不是有电,它们都能照常工作,而且这两样一次性投入以后可以循环使用,效果依然很好”张建松非常欣慰地告诉笔者。

绿色防控是近年来该县积极尝试的一项绿色防控综合防治技术,利用三种不同形式构建交叉防控体系,使得多种病虫害得到有效控制的同时,取得了相当好的经济和社会效益。为使此项综合性技术能大面积推广应用,该县全力打造魏岗、付店两乡镇总面积约15000亩的示范基地,为潢川农业的绿色转型、实现潢川农业生态、经济社会的可持续发展,建设美丽潢川添助力。



平桥区切实加强水稻秋田管理工作,坚持适时科学施肥,做好虫情测报,并不断扩大水稻灌溉面积。目前,该区秋季水稻普遍长势良好,为今年秋季粮食丰收打下了扎实的基础。图为8月12日,平桥区胡店乡农业技术人员在魏庄村田间指导时的情景。 李建设 尹俊 摄

光山县 2014 年农网储备项目接受上级核查

信阳消息(张磊 张海森)近日,信阳供电公司发策部、经研所、设计院相关专家及技术人员一行6人来到光山县电业局,采取座谈交流、现场踏勘、审核资料等方式,对该县2014年农网改造升级工程35千伏储备项目进行了检查指导,要求市县两级相互配合,提前着手,确保1755万元的工程及早落地,造福群众,助

推地方经济发展。

据了解,光山县2014年农网35千伏储备项目预计总投资为1755万元,主要包括:35千伏孙铁铺变至工业园变线路工程、35千伏工业园变扩建工程、35千伏凉亭输变电工程。以上项目工程建成投运后,将进一步完善光山县35千伏网架结构,缓解其所在区域的用电紧张现

象,提高供电可靠性和供电能力,不断满足地方经济发展和群众生产生活的用电需求。

光山县电业局在虚心听取检查组提出的意见和建议后,表示下一步将积极配合上级部门开展工作,抓紧做好工程前期协调工作,确保项目工程顺利开展。

通“路”先通“心”

沈勇

8月11日星期日,虽然是国家法定休息日,但浉河区车站办事处的工作人员依然在上午八时前,早早地来到办事处准备着当天即将开始的工作。

“同志们!我们修路是为老百姓服务的,可如果老百姓气不顺,心不通,我们修了路又有何意义!所以,修路之前,我们一定要先‘修通’老百姓的心。”临行前,该办事处主要领导柳金奎再次叮嘱工作人员要耐心做好拆迁户的思想工

作。

车站办事处即将开始修的路是311兵站路,位于工区路信阳市蜂蜜加工厂和明珠花园小区附近,原系背街小巷,此路是2013年市政府“双十工程”之一,道路打通后将把工区路与大庆路直接相连,这样无论是对老百姓的出行,还是缓解该路段的交通压力都将起到极大的作用。

近期以来,豫南大地一直高温天气,但车站办事处工作人员顶着酷暑兵分两路,深入拆迁区域对拆迁户宣传讲解拆

迁政策,并收到很好效果。但是,该区域将涉及拆迁活动板房商铺94家,其中,商户40家,工会帮扶超市1家,小吃早餐摊点9户。一旦拆迁,必然会触犯到当事人的直接利益,尽管办事处已对该区域张贴告示,并对商户下发了拆迁告知书,但部分商户还是不可避免地出现了抵触情绪。眼看,8月15日道路开工在即,如何做通被拆迁户的思想工作,又让群众满意便成了当前办事处的中心工作之一,于是,便有了本文开头的一幕。

浉河区矿管办

强化汛期地质灾害防范工作

信阳消息(杜昌良)浉河区矿管办把汛期地质灾害防治作为当前第一要务,立足于防大灾、抢大险,采取有力措施,全力保障人民群众生命财产安全。

该区矿管办成立了以主要领导为组长的汛期地质灾害防范工作领导小组,实行24小时值班,加强应急值守和应急处置,并强化监测和预警预报和做好巡查排查工作。对城镇、乡村等人口密集区、学校、工矿区、在建工程施工区、旅游景区和交通干线周边地质灾害隐患重点排查巡查,落实防灾措施。

同时,根据各隐患点的性质和规模、发育变化趋势、危险程度等建立和及时更新台账,并组建了一支临灾避险队伍,针对出现灾情险情和极端降雨情况,采取果断措施,及时把受威胁人员撤离到安全地带,协助区委、区政府做好抢险救灾。

潢川县电业局

盛夏施工忙关怀送一线

信阳消息(陈伟 李昊益)8月12日,潢川县电业局工会组织人员深入城区抢修施工现场和来龙变电站设备消缺现场,为一线施工人员送去防暑药品、西瓜、清凉饮品,将组织的关怀化作丝丝清凉,滋润一线员工心田。

连日来,潢川县持续高温少雨,日供电量与最高负荷屡创入夏新高,输配电设备也接近承受负荷最大值。在烈日高温大负荷的催生下,全县低压故障明显增多。为保证城乡可靠供电,该局抢修人员每天起早贪黑,往往一大早就接到抢修命令,正午时分还顶着酷暑高温奋战在大街小巷的抢修中,有时忙到深夜才拖着疲惫的身躯结束一天的工作,一日三餐往往还会“缩水”成一餐。

为将组织的关怀与问候传递到每一位默默奉献、坚守岗位的一线施工人员心中,该局工会为施工人员送去毛巾、手套、防暑药品以及清凉饮品,向他们不畏高温、坚守岗位表示感谢和慰问。组织的亲切关怀令一线员工备受鼓舞,纷纷表示要克服困难,鏖战酷暑,以实际行动打好迎峰度夏攻坚战,确保电网安然度夏。

商城县长竹园乡

“特色文化送群众”活动受欢迎

信阳消息(黄遵强)近年,商城县长竹园乡紧紧围绕“靠近群众、走进生活、展现传统”的原则,广泛开展了“特色文化送群众”活动,大力倡导全乡人民积极参与社会建设、经济发展和文化传承。

“特色文化送群众”活动节目形式多样,表演精彩纷呈。有地方特色的火菱子、狮子舞、花扇舞;有喜闻乐见的花挑、花船、叉伞;有传统艺术的丝弦、皮影戏和锣鼓牌子,有广泛传唱的民间小调、花房调;更有几近消失的放蝴蝶和连厢舞……这些节目充分展现了大别山深处的民间文化和民俗风情。该项活动的开展,丰富了广大群众的文化生活,使群众自觉参与、自主行动、自发宣传意识得到进一步增强。同时,充分结合“幸福商城、美丽乡村”建设工作,将娱乐和发展做到了有机结合,有力地提升了群众对党委、政府的向心力和公信力,为长竹园的旅游兴乡、特色活乡战略奠定了坚实的文化基础。截至目前,该项活动已在全乡巡演32场,仍有许多村和群众争相邀请。

固始县园林所

抗击旱魔保苗木

信阳消息(程维全)连日来,烈日炎炎,持续高温,城区景观树(苗木)、绿化植物饱受烈日炙烤。固始县园林所有序应对高温天气,积极组织人力、物力,抗击旱魔保苗木,收到了明显的效果。

科学组织,分片实施。该县园林所根据城区景观树(苗木)、绿化植物的分布和生长情况,将城区分为四个片区。组织两辆洒水车和专业技术人员,分班作业,突击对城区景观树(苗木)、绿化植物浇水。

强化责任,错时浇水。每片苗木浇灌工作由该所一名班子成员随车具体负责和协调。作业时做好浇水工作日记,避免交接时重浇或漏浇。浇水时段选择在早晨五时至八时,晚上七时至十一时,每天浇水300吨左右。保证城区每棵景观树(苗木)、每片绿化植物两天浇一次水。

目前,城区景观(树苗)木、绿化植物由于浇水及时,长势良好。